
Bloom 
Fresco

Cirkapris  
(stol + bygel/babyset)

3 000 kr

Kundkontakt kidsfirst.se

Produktfakta

Justerbar sitthöjd Ja

Säkerhetsbälte för baby Ja  

Babysittdel  
(bygel, grenstöd) ingår

Ingår

Material och övrig fakta Stol i metall och plast med 
vadderad sittkorg. Stolen kan 
höjas och sänkas och roteras 

360 grader. Sittdelen kan fällas 
till liggläge. 

Säkerhetsbrister Inga (se nedan)

Kommentar När Vi Föräldrar lät testa 
stolen första gången loss-

nade bygeln. En ny stol skick-
ades till laboratoriet och den 
klarade alla tester utan an-

märkning. 

+ Justerbar sitthöjd och enkel att 
justera. Säkerhetsbälte.

- Otydlig monteringsanvisning.

Stolen höll 
i andra testet
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man kan ändå konstatera att flera stolar har 

avvikelser från dagens säkerhetsstandard och 

det kan man tycka är märkligt med tanke på 

att den funnits ett tag, säger 

, ansvarig för testet på SP.

Bäst av de tio höga barnstolar som testades 

blev Brio Sit med totalbetyget 4,6. 

Sofus allra sämst
Sämst i test blev en klassiker som senast såldes 

under namnet Sofus. Stolen säljs inte längre av 

de större kedjorna i Sverige, men är en klas-

siker som fortfarande används i många svenska 

hem. Sofus kan även vikas ut till ett lekbord 

som placeras på golvet. 

För att den inte ska vikas ut när den står 

upp finns en låsmekanism som enligt standar-

den måste vara konstruerad så att stolen står 

stadigt även om den inte fällts upp korrekt. I 

detta fall ska låset aktiveras av barnets tyngd. 

Men när en cylinder på 15 kilo placerades i 

stolen låstes den ändå inte fast. 

– Föräldern bör naturligtvis alltid se till att 

stolen är låst i rätt läge. Men om man av någon 

händelse skulle missa detta när man står med 

vällingen i ena handen och barnet i den andra 

ska stolen ändå vara säker och inte kunna fällas 

av misstag, säger Bengt-Åke Andersson.

Sofus låsmekanism utgör också en klämrisk 

och har dessutom skarpa kanter som kan vara 

obehagliga för barnet. 

– Den har även andra farligheter som inte 

omfattas av säkerhetsstandarden. När stolen är 

nedfälld som vagn belastas låsanordningen på 

ett sätt som inte är bra och som kan leda till att 

fjädern i låset brister. Som nedfälld vagn sticker 

det även ut saker som barnet kan fastna i om det 

exempelvis har en napp i ett band kring halsen. 

Riskerar att ramla
De två stolarna från Marinträ fick två an-

märkningar på säkerheten – båda rör stolarnas 

rygg- och sidostöd. För det första har de för 

stora öppningar mellan rygg och sits som ett 

barn kan fastna i när det sitter i eller leker 

med stolen. 
För det andra lever tillverkaren inte upp till 

standardens minimimått när det gäller höjden 

på rygg- och sidostöd.  $

forts

$
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Bäst i test

I kommande 

nummer

Om
Bloom 
Fresco

YYY

Bygeln lossnade på barn-
stolen Bloom Fresco när 
Vi Föräldrar testade höga 
barnstolar i förra numret. 
Därför testades stolen 
om – med gott resultat. 
Text: Petra Järnbert

N är tillverkaren Bloom 
Fresco fick en säkerhets-
anmärkning i Testfaktas 

test av höga barnstolar (Vi För-
äldrar nr 14), valde tillverkaren 
att testa stolen igen, i samma 
provlaboratorium på SP, Sveriges 
Tekniska Forskningsinstitut.

Den andra stolen klarade samt-
liga moment utan anmärkning. 

Testfakta har sett båda sto-
larna.

– Problemet med den stol vi lät 
testa var att bygeln lossnade på 
ett okontrollerat sätt när stolen 
vinklades bakåt. Den andra sto-
len visar inte samma brist i säker-
het, säger Testfaktas vd Bengt 
Vernberg.

Men den stol Testfakta lät tes-
ta, och den nya stolen, är inte 
identiska i sina utföranden. Serie-
beteckningen på den stol Test-
fakta lät testa är 2007/9 och leve-
rerades från en butik i Borås, det 
var en ny stol i en ny förpack-

ning. Den andra stolen skickades 
direkt till laboratoriet i Sverige 
från Blooms lager i Tyskland och 
har en seriebeteckning som heter 
15H08ID. 

– Det finns skillnader i kon-
struktionen mellan de här två 
stolarna. Av försiktighetsskäl vill 
vi därför uppmana Bloom att 
informera alla butiker, och alla 
som redan köpt en Bloom Fresco, 
att vara uppmärksamma på even-
tuella brister i säkerheten när det 
gäller stolens bygel. Och då me-
nar jag speciellt stolar med sam-
ma seriebeteckning som den vi 
lät testa, säger Bengt Vernberg. 

Även Bengt-Åke Andersson, in-
genjör på SP Sveriges Tekniska 
Forskningsinstitut, menar att det 
fanns skillnader mellan de två 
stolarna de testat av märket 
Bloom Fresco. 

– Det är inte ovanligt att vi gör 
flera tester av samma produkt. 
Oftast har det, precis som i det 

här fallet, skett någon form av 
förbättring när produkten testas 
andra gången. Den andra stolen 
uppfyller alla krav när vi testar 
mot standarden. Det finns även 
visuella detaljer som skiljer sto-
larna åt, säger Bengt-Åke Anders-
son. 

De övriga nio höga barnstolar 
som ingick i testet hade Testfakta 
fått direkt från respektive tillver-
kare. Det är det normala tillväga-
gångssättet inför en test. Testfakta 
ringer upp tillverkaren och ber 
att få ett provexemplar. I Bloom 
Frescos fall inföll testet i skiftet 
mellan två svenska agenter. Där-
för köpte Testfakta stolen i butik. 

”En storsäljare”
Ny distributör för Bloom Fresco i 
Sverige är Lisa Ljungqvist, vd och 
ägare till Kids First. Hon har fort-
farande inte fått hem sitt första 
exemplar av den aktuella stolen 
när Vi Föräldrar kontaktar henne. 

– Jag skulle aldrig ta risken att 
sälja en farlig produkt. Som dist-
ributör är jag den första att ta 
den här typen av frågor till Kon-
sumentverket. Men i fallet Bloom 
Fresco vill jag hävda att det är en 
säker stol. Dels för att stolen 
förutsätter att barnet sitter fast i 
ett fempunktsbälte, vilket gör att 
barnet omöjligt kan falla ur sto-
len. Dels för att stolen sålts i 
enorma volymer i 45 länder un-
der ett par års tid och det fel 
Testfakta påvisar har aldrig före-
kommit som reklamation till 
Bloom förrän just i detta test. 
Och stolar med båda dessa serie-
nummer är godkända enligt de 
krav och standarder som gäller 
både i Europa och USA, säger 
Lisa Ljungqvist. 

Sedan hon blev ny agent för 
Bloom Fresco har hon tagit fram 
svenska översättningar till alla 
Blooms instruktioner, utbildat 
personal som säljer stolen och 

 

Privatpersoner: För att reklamera en produkt vänder du 
dig till tillverkaren, eller till butiken där du köpt varan. För 
att påtala en brist som kan utgöra fara för konsumenten 
vänder du dig till Konsumentverket.
Företag: På Konsumentverkets hemsida kan företag 
ladda ner blanketten ”Vägledning för återkallelser och 
andra korrigerande åtgärder”. 

Produktsäkerhetslagen
14 § En tillverkare som har tillhandahållit en farlig vara 
eller en näringsidkare som har tillhandahållit en farlig 
tjänst skall utan dröjsmål informera om skaderisken och 

om hur den kan undanröjas, om det behövs för att 
förebygga skadefall.

Informationen skall lämnas till dem som innehar varan 
eller som tjänsten har utförts åt eller som innehar den 
egendom som tjänsten avser.
23 § Näringsidkare som får kännedom om att en vara 
eller tjänst som de tillhandahåller eller har tillhandahållit 
är farlig skall omedelbart underrätta tillsynsmyndigheten 
om det och om de åtgärder som har vidtagits för att 
förebygga skadefall. Tillsynsmyndigheten behöver dock 
inte underrättas, om det uppenbart skulle vara utan 
betydelse. $$$
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gjort en instruktionsvideo. 
– Är det någon som har frågor 

eller vill ha mer information är 
man varmt välkommen att kon-
takta oss, eller gå in på vår hem-
sida där vi lagt ut alla instruktio-
ner för hur stolen fungerar. Jag 
vill verkligen betona att jag kän-
ner ett jätteansvar som distribu-
tör och att jag verkligen litar på 
europastandarden som stolen 
uppfyller, säger hon.

Tillsynsmyndighet i det här 
fallet är Konsumentverket. Inget 
ärende angående stolen från 
Bloom Fresco har inkommit till 
dem. 

– Det är en näringsidkares 
skyldighet enligt produktsäker-
hetslagen att underrätta tillsyns-
myndigheten om en produkt 
utgör risk för personskada, säger 
Kerstin Csiffary, sakkunnig inom 
produktsäkerhet på Konsument-
verket. $

Ur Vi Föräldrar nummer 14/2008.

Om du har synpunkter på en produkt

test hög barnstol


